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Türkiye 

TL cinsi yatırım araçlarındaki İmamoğlu ile başlayan satış baskısı Merkez Bankası'nın 30 

milyar doları aşan döviz satışı, 400 baz puan sıkılaştırması ve son olarak 120 milyar lirayı 

aşan tahvil alımı ardından yavaşlarken piyasalarda küresel ticaret savaşları takip ediliyor. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin'den ithal edilen ürünlere getirdiği toplam %104 gümrük 

vergileri bugün yürürlüğe girdi. 

Asya borsaları dün Wall Street'te görülen kayıplara paralel olarak geriledi. Gümrük vergileri 

nedeniyle oluşan resesyon endişeleri piyasaları sarsarken petrol fiyatları da dört yılın dip 

seviyesine geriledi. 

ABD Çin'den ithal edilen ürünlere yönelik %104 gümrük vergisinin bugün TSİ 07.01 itibarıyla 

yürürlüğe gireceğini açıkladı. Gümrük vergileri konusundaki gelişmeler ve dünyanın en büyük 

iki ekonomisi arasında ticaret savaşlarının uzayabileceği ihtimali piyasalarda keskin 

dalgalanmalara yol açtı. 

Türkiye'nin de yer aldığı birkaç ülkenin artan küresel korumacılık politikasından kazançlı 

çıkabilmesi bekleniyor ancak gümrük vergilerinden kaynaklı bir resesyon bu kazanımları 

sınırlayabilir. 

Ülke bazlı ek gümrük vergisi alınan ülkeler arasında ise Türkiye yer almadı. Türkiye Giyim 

Sanayicileri Derneği (TGSD) Başkanı Toygar Narbay, ABD'nin yeni gümrük vergilerinin 

ardından Türkiye'nin avantajlı bir konuma geldiğini belirterek; sektöre gerekli kamu 

desteklerinin sağlanması halinde hazırgiyimde 5 milyar dolarlık ek ihracat yapılabileceğini, 

istihdamda da 145,000 kişilik artış yaşanabileceğini söyledi. 

TL cinsi yatırım araçlarının tamamında İmamoğlu'nun tutuklanması ile 17 Mart haftasında 

görülen sert satışların ardından piyasalarda ekonomi yönetiminin attığı adımların etkileri 

takip edilmeye devam ediyor. 

Dolar/TL'nin bir ara 42'ye tırmanmasının ardından TCMB'nin son 1.5 yılda 130 milyar dolar 

artırdığı döviz rezervini mevcut politikada ilk kez belirgin şekilde kullandı. 

Bilanço verilerine göre TCMB'nin döviz satışı dört günde 28 milyar dolara ulaştıktan sonra net 

döviz pozisyonu 25 Mart'ta artıya döndü. İşlemciler geçen hafta döviz satışı gördüklerini 

toplam döviz satış tutarını 33-34 milyar dolar olarak hesapladı. 

Hazine ve TCMB'nin ortak adımlarıyla tahvil piyasasında azalan likiditenin tekrar oluşması 

adına geçen hafta gerçekleşen üç işlem gününde sırasıyla 30.5 milyar TL, 41.7 milyar TL ve 

45.71 milyar TL geri alım yaptı. Böylece geçen hafta geri alım tutarı yaklaşık 118 milyar TL 

oldu. CBTL, CBTM 



TCMB bu hafta ise tahvil geri alımı için ihale açmadı.Bugün iç gündemde takip edilecek veri 

bulunmuyor. TBMM'de Yeni Yol Partisi, İYİ Parti ve AKP'nin meclis grup toplantıları 

gerçekleştirilecek. 

Dünya 

Asya borsaları dün Wall Street'te görülen kayıplara paralel olarak gerilerken ABD Başkanı 
Donald Trump'ın Çin'den ithal edilen ürünlere getirdiği toplam %104 gümrük vergileri bugün 
yürürlüğe girdi. 

 
Gümrük vergileri nedeniyle oluşan resesyon endişeleri piyasaları sarsarken petrol fiyatları da dört 
yılın dip seviyesine geriledi. 
 
Dolar güvenli liman olarak görülen para birimleri karşısında gerilese de yuan dün dolar karşısında 
7.4287 ile tarihi dip seviyeyi gördü. Fed vadeli işlemleri erken Asya işlemlerinde keskin yükseldi ve 
bu yıl toplam 115 baz puan faiz indirimi beklendiğine işaret etti. 
 
ABD Çin'den ithal edilen ürünlere yönelik %104 gümrük vergisinin bugün TSİ 07.01 itibarıyla 
yürürlüğe gireceğini açıkladı. 
 
Gümrük vergileri konusundaki gelişmeler ve dünyanın en büyük iki ekonomisi arasında ticaret 
savaşlarının uzayabileceği ihtimali piyasalarda keskin dalgalanmalara yol açtı. 
 
Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi. %1.2 gerilemesinin ardınan %0.32 yükseldi. 
Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI ise %3.1 geriledi. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %2.01 geriledi. 
 
Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 dün Japonya'nın ABD ile ticaret anlaşmasına varabileceği 
beklentileriyle %6 yükselmesinin ardından bugün %4.15 düşüş kaydetti. 
 
ABD'nin uzun vadeli Hazine tahvillerinin getirileri, yatırımcıların kayıplarını telafi etmek için 
güvenli liman olarak görülen tahvilleri satmasıyla keskin yükseldi. 
 
ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 24 baz puan artışla %4.5 seviyesine aştı ve son üç 
gündeki yükselişini 51 baz puana taşıdı. 
 
ABD'nin 30 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 28 baz puan artışla 2023 sonlarından bu yana en 
yüksek seviye olan %5.023'e tırmandı. 
 
USD/TL 
Yurt içerisinde yaşanan gelişmeler sonrası geçen haftadan itibaren kurda yatay ve de düşük 
volatilitede seyirler takip edilirken, açıklanan verilerin ve haber akışlarının fiyatlamalara etkisi 
çok sınırlı kalmakta. Yurt içerisinde mart ayı enflasyonunun beklentilerin altında gelmesinin 
ardından 17 Nisan’da TCMP PPK Toplantısı’nda çıkacak faiz kararı ve karar metni önem kazanmış 
durumda. ABD tarafında tarife belirsizliği resesyon endişelerini beraberinde getirirken, 
enflasyona etkisi de izlenecek. Şu aşamada dolar endeksinde zayıf görünüm sürmekte. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,01 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine 
çıkması durumda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 37,40 ve 
37,03 destek seviyeleri takip edilebilir. 



 
 

 
Destekler: 37,40/37,03 
Dirençler: 37,98/38,41/38,81 
 

 
 
EUR/TL 
Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) önümüzdeki hafta ve Haziran ayında borçlanma 
maliyetlerini düşüreceğine dair artan bahisler, Donald Trump'ın kapsamlı tarifelerinin bloğu 
resesyona itme riski taşıdığı için ortak para biriminin yükselişini sınırlayabilir. Yatırımcılar, 
Bloomberg verilerine göre, 17 Nisan'daki bir sonraki ECB faiz oranı belirleme toplantısında 
faiz oranlarında çeyrek puanlık bir indirime gitme olasılığının neredeyse %90 olduğunu 
fiyatlıyor, bu oran daha önce %70'ti. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 42,12 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 40,78 ve 40,03 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 42,25 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 40,78/40,03 
Dirençler: 41,58/42,25 
 

 
 
 
GBP/TL 
İngiltere'nin ekonomik takvimi hafif, tüccarlar haftanın sonuna doğru Şubat ayı Gayri Safi 

Yurtiçi Hasıla (GSYİH) rakamlarının yayınlanmasını bekliyor. Para piyasası tüccarları, İngiltere 



Merkez Bankası'nın (BoE) Mayıs ayında faiz oranlarını 25 baz puan düşürmesini 

bekliyor.Suyun diğer tarafında, tarife haberleri son Federal Rezerv (Fed) para politikası 

toplantı tutanaklarının yayınlanmasından önce manşetlere çıkıyor. Bundan sonra, tüccarlar 

daha da düşmesi beklenen tüketici ve üretici fiyat enflasyon rakamlarına odaklanacak. Daha 

yüksek okumalar yatırımcılar için istenmeyen bir sürpriz olacak ve enflasyonist baskılar 

nedeniyle Greenback'i yukarı itecek. 

Teknik Analiz: GBP/TL 48,81 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,31  ve 47,51  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,59 ve 50,38 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 48,31/47,51 

Dirençler: 49,59/50,38 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, yatırımcıların güvenli liman olarak görülen altına yönelmesi ve zayıf doların 

sağladığı destekle yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %1.08 yükselerek 3,017.30 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.08 artışla 3,014.40 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3200-3100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

Destekler: 3000/2900 

Dirençler: 3200/3100 

 

 



 
 

 

 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile Çin arasında ticaret savaşının tırmanmasıyla görülen talep endişeleri 

ve arzın artacağı beklentileriyle nedeniyle dört yılı aşkın sürenin dip seviyesine geriledi.Brent 

ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %3.77 gerileyerek 60.45 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD hafif ham petrolü %4.16 gerileyerek 57.1 dolar seviyesinde işlem gördü.İki ham 

petrol de Şubat 2021'den bu yana en düşük seviyeyi gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
17:30 USD   Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 2,200M

  
6,165M 

17:30 USD  Cushing, Oklahoma Ham Petrol Stokları  2,373M 

20:00 USD   10 Yıllık Tahvil İhalesi  3,908%
  

21:00 USD   Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) 
Toplantı Tutanakları   

 6,037M 



any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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